

每届奥运会之后,国际奥委会都会为东道主留下一些奥运遗产,用来推动东道主国家发展较差或较缓慢项目。北京奥运会之后,国际奥委会也要在中国建立一部分奥运遗产,其中一项留在了南京赛马场。据记者了解,国际马联和国际奥委会已确定在南京赛马场建立中国检验检疫中心,这将是中国大陆地区建成的第一个检验检疫中心,对推动江苏以及中国的马术运动将起到积极作用。



# 南京将建“海关”验马

## 中国检验检疫中心将落户南京赛马场

### 选址 多市竞争南京胜出

中国大陆的牲畜检验检疫不被国际认可,在国际马术界,中国大陆地区被列为疫区。导致这一局面的一个原因是中国没有符合国际标准的动物检验检疫中心。这也使得国际马术比赛根本不可能在中国大陆地区举行。

一位马术圈内人士表示:“马匹流动到任何一个国家之后,都要先进行检疫,然后隔离,安全期之后才可以比赛。但由于中国大陆的检验检疫能力还不能和国际接轨,所以国外根本不承认中国大陆的检验检疫结果,也就是说,如果有国外选手将马带到了中国大陆地区来参赛,那么它就等于进入疫区,而中国的检验检疫又无法证明这匹马是安全的,所以这匹马就不能再回去了,考虑到一匹马少则一两

千万人民币,多则近亿元。如果马来了中国就回不去的话,这个损失太大了,所以根本没有外国选手会来大陆地区参赛。”

由于无法和高水平的选手进行交流,所以中国马术运动的发展缓慢,一位马术运动员告诉记者,就目前而言,中国马术在盛装舞步这个项目上和国际水平至少差了100年。

如果能在大陆地区设立一个无疫区,建立检验检疫中心的话,这种情况将会得到扭转,至少中国举办高水平的世界比赛的硬件设施就达标了。因此,当国际马联要在中国建立检验检疫中心的消息传开后,国内包括广东、湖北、内蒙古等在内的多个马术运动发展较好的省市都投入竞争,不过在国际马联、国际奥委会和国际卫生组织进行了实地考察之后,最终选择了南京赛马场。

### 影响

## 南京确立马术“桥头堡”

对于在南京建立检验检疫中心,江苏省马术协会领导表示,这将会对江苏马术运动的发展起到无比积极的作用,“最简单一点是,南京有了这个检验检疫中心之后,就等于搭起了通往世界各地的桥梁,全世界的马匹都可以畅通无阻地往返于该国和南京之间,这无疑将大幅度地增加江苏马术界和世界马术高水平国家的交流,就算不能像欧洲那样频繁地进行比赛,但至少可以定期邀请一些

国外的高水平运动员和良种马匹到南京来进行教学和表演,这都会对提高江苏马术运动的水平有很大的帮助。”

南京拥有了大陆地区第一个检验检疫中心之后,将会确立自己马术运动“桥头堡”的地位。“到时候,无论是到大陆哪个省市的国外马匹,只要是来了,就必须从南京的检验检疫中心回去,到时候南京就像起到一个海关的作用,成为全世界各国马匹的中转站,这也会在很大程度上推动马术运动的发展。”他分析道。

### 延伸

## 南京消费业将获提升

事实上,南京赛马场的这个检验检疫中心建成之后,不仅会对江苏甚至全国的马术运动起到推动作用,一定程度上也会推动其他产业的发展。

“最先会得到发展的就是畜牧业,譬如澳大利亚,它是目前国际上拥有马匹数量最多的国家,而与此同时,它的畜牧业发展得也非常不错。”江苏省马术协会领导说,“而南京拥有了检验检疫中心之后,同样不仅能够检验马匹,包括牛、羊这些同科大型动物都可以进行检验,而这就有利于我们对国

内的这些动物的种类进行优化,从而培育出更多品种、素质更好的马、牛、羊。”

除了畜牧业之外,包括酒店、机场等也会感受到检验检疫中心建立后带来的好处。随着南京拥有检验检疫中心,肯定会有国际比赛放到南京,到时全世界骑手和马匹涌到南京,必然会增加机场、酒店的使用率,提升相关消费品的市场,“特别是有不少阿拉伯国家的富翁,经常带着马匹周游全世界,如果南京具备了这样的条件,那么这里肯定也会成为一个他们常来的地方,这也将促进经济的发展。”

快报记者 陶晶 付智勇

## “盛装舞步”令人着迷



全国马术(三项)锦标赛在南京国际赛马场开赛,昨天率先进行的是盛装舞步的比赛。英俊的骑手、潇洒的赛马、飘逸的舞步,吸引了现场观众。图为江苏队队员徐远和他的坐骑高达在比赛中。今天下午,将进行三项赛的第二个项目越野障碍赛。

快报记者 陶晶/文 快报记者 顾炜/摄

### 解析 优势是赛马场条件好

能在那么多竞争对手中脱颖而出,南京究竟是什么地方打动了国际马联和国际奥委会呢?

对此,江苏省马术协会的领导解释说:“国际上建立检验检疫中心,最基本的条件有三个:一是检疫区3公里范围内没有同科的大型动物;二是当地政府要支持无疫区的建立,立法确定并保证无疫区的建设;三是当地要有足够的技术力量和硬件设备能满足疫区的建设。而南京除了满足这三个基本条件之外,还有六个其他城市很难匹敌的优势。”

据介绍,最关键一点是南京拥有国内条件最好的赛马场,“我们为举办十运会建起来

的这个马场,在国际范围内都得到了认可,所以这是我们竞争的有力资本。”与此同时,南京赛马场周边环境也是一大优势,四周有山有水,还有高速公路和铁路,形成了一个相对封闭的区域,有利于隔离病菌的入侵。

此外,南京地处长江中下游平原,且紧邻上海,无论从海陆空哪个途径,运输马匹都非常便利。南京作为江苏省省会城市,拥有雄厚的经济实力作为后盾,与此同时,江苏省和南京市强大的医疗科研实力也将保证检验检疫中心的权威性。南京还有一个优势是,南京赛马场所处的马群地区自古以来就是一个养马的地方,这里拥有丰富的马文化,适合马匹的生长。

### 进程 启动资金300万美元

据了解,虽然南京目前还没有正式立法确定南京赛马场附近的区域为无疫区,但市政府已同意了申请,在报批省政府后也得到了认可。因此,在奥运会结束后一段时间里,在南京赛马场建立检验检疫中心的项目已正式运转,各方此前已就此项目进行了讨论。

江苏省马术协会的一位领导向记者透露,下月初国际马联和国际卫生组织将组织人员来宁,和南京有关方面就建立检验检疫中心再次开会研究,“这次会议主要是对建立检验检疫中心的方案进行讨论,如果没有什么意外,在南京赛马场建立检验检疫中心的工程

最早在今年年底就可以开工了,就算晚一点,明年年初也可以开始。”据记者从江苏省马术协会了解到的情况,国际奥委会下拨的在南京建立检验检疫中心的300万美元启动资金已经到位。

“如果这个项目早点开工,对广州亚运会也很有利。”一位马术圈内人士表示,“由于中国大陆地区目前还没有检验检疫中心,而到广州来参加亚运会的马匹又必须进行检疫,如果南京赛马场的这个检验检疫中心能在亚运会之前建好,到时马匹检疫就方便多了,否则到时只能向国际马联和国际卫生组织申请在广州建一个临时的检验检疫中心。”

## 周继红扣奖金 于芬回应属实

周继红和伏明霞教练于芬的“金钱纠纷”其实早在北京奥运会前就有,于芬曾坦言会将检举信交到有关部门,检举周继红无理克扣其奖金。

昨天,一篇博文再次引起大众的关注,博文主题就是曝光了于芬的检举信的部分内容。博文上大概提到的是:“在伏明霞、郭晶晶、劳丽诗、周吕鑫、林跃、王鑫及何姿这7名队员身上,均存在着于芬本应拿到的奖金,但于芬只拿到了15万7千元,几乎90%以上的奖金均未发放。”博文除了提到奖金的去向问题,还举例说明了其中多个细节,详细列举出被克扣奖金的内幕。

这篇博文的登出,引起了广泛关注。记者第一时间找到

了于芬,通过电话向她查证事情真伪。谈到检举信一事,于芬显得很淡定,没有遮遮掩掩。“说句实话,我真的不知道写那篇博客的人是谁,我也是在今天看到了网上的新闻才知道的”。

坦言并不知道是谁爆料的于芬在看到了这篇博文后发表了自己的看法:“第一,这篇博客的内容基本属实,而我也确实有向有关部门检举过;第二,我相信我们的政府和法律是公正的,能够最合理地解决。”

笔者随即致电周继红,但她的电话一直处于无人接听状态,并转至移动秘书,截至记者截稿,周继红方面没有回复。

网易



于芬

周继红

## 传郭晶晶结婚 霍启刚昨辟谣

有消息传出霍启刚与郭晶晶已发出喜帖,将于11月中旬在香港完婚,不过昨天霍启刚与霍震霆父子双双否认,都表示“没有那样的事”。

据香港《文汇报》的消息称,近日不少与霍家相熟的好友已经相继收到请柬,郭晶晶与霍启刚之间的豪门婚礼将于11月中旬举行。

不过,记者昨天致电霍启刚问及11月结婚一事,霍启刚说:“没有那样的事,没那么快考虑结婚。”而记者致电询问身为郭晶晶“未来公公”的

霍震霆是否已派喜帖,他闻言即说:“不是吧?每天都在传,但我这个做爸爸的都不知道呀。这怎么会是真的呢?没那样的事,(启刚11月结婚)肯定不是啦!”之后他以开会为由匆匆挂线。

这边厢传郭晶晶下月嫁给霍刚,那边厢却有消息称郭晶晶下月将归队接受冬季训练,12月参加一跳水赛事,大约12月底至明年1月初,郭晶晶将抵港出席一个慈善跳水表演及运动员教育基金筹款活动。

新雨

## 网坛名将亮相 晏紫抵宁开练

已经激战多日的中国网球大奖赛终于迎来了第一位真正的明星球员!昨天中午,两座大满贯女双冠军奖杯在手的名将晏紫飞抵南京禄口机场,并随即入住了运动员下榻的酒店。

在经过短暂的休整之后,晏紫还在昨天下午前往

奥体中心网球馆进行了适应性训练。在本次中国网球大奖赛中,晏紫将参加女单和女双两个项目的比赛。不过和晏紫搭档女双的郑洁由于昨天凌晨刚刚结束奥地利林茨公开赛的争夺,所以目前还在国外,据记者了解,郑洁应该在明天飞抵南京。

实习生 夏静娴 快报记者 陶晶

## 张德培娶媳妇 新娘也打网球

即使是在金花成绩如此出众的今天,张德培依然是国际网坛最知名的华人巨星。未满18岁时,他就赢得了法网冠军,成为第一位加冕大满贯桂冠的华裔选手;如今18年过去,他走入了人生另一个阶段:婚姻。

据悉,张德培与刘安宝在10月18日正式结为夫妇。结婚仪式在加利福尼亚州的一个社区教堂里举行,而一贯低调的张德培也并未邀请过多宾客到场。虽然夫妻双方都是职业、半职业的网球选手,但网球圈内只有张德培以前的教练和他的表哥,以及少数来往密切的球友出席。



据悉,现年24岁的刘安宝(Amber Liu)曾就读于洛杉矶斯坦福大学,曾代表该校两次夺得NCAA全美大学生联赛的女单冠军,并被全美大学网球协会评选为年度最佳球员。在踏入职业网坛之后,刘安宝的成绩相当一般,单打世界排名最高只排到过241位,而现排名只有418位。

水红

## 市运会昨闭幕 肖钦表演鞍马

快报讯(实习生 夏静娴 记者 付智勇)南京市第19届运动会昨天闭幕。奥运冠军肖钦出现在闭幕式晚会上。文艺演出由群众、学生和职工自己排练的节目组成。其中几所学校学生带来的《青春·朝阳》赢得了满堂彩,奥运冠军肖钦

出现在节目中,他带着四个小朋友做起了鞍马动作,将晚会气氛推向高潮。昨天上午,市体育局举行了群众体育先进表彰大会。锁金村办事处等62家单位、玄武区体育局钱文根等38名个人分获群众体育先进集体和先进个人称号。